



За сельскохозяйственные



ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ШКОЛА ОРГАНИЗОВАННОСТИ

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАКАНУНЕ отчетно-выборной кампании в комсомольских организациях нашего института мы встретились с заместителем секретаря комитета ВЛКСМ В. КОМАРОВЫМ и попросили его ответить на ряд вопросов по организации этого важного идеально-политического мероприятия.

● Наш институт очень велик, и отряд комсомольцев его насчитывает более 3 тысяч человек. Они объединены в групповые, курсовые и факультетские организации. В каком последовательности будут проводиться у нас отчетно-выборные собрания?

— Отчеты и выборы у нас начнутся с комсомольских собраний в группах, затем на курсах и факультетах. Завершится эта кампания общим стоянкой комсомольской конференцией.

● Отчетно-выборное собрание проводится один раз в год, и решения его являются программой деятельности на длительный период. Скажите, пожалуйста, как подготовить проект постановления такого собрания?

— Проект постановления готовится заранее и обсуждается вместе с отчетным докладом на заседании бюро группы, курса, факультета. Вопросы, которые входят в про-

ект постановления, должны быть конкретными, с указанием сроков и ответственных за их выполнение. В констатирующей части должно быть отражено выполнение постановлений, предыдущего отчетно-выборного собрания, работы комсомольской организации в свете решений XXIV съезда КПСС, XVI съезда ВЛКСМ.

В постановляющей части должны быть определены конкретные пути дальнейшей работы по выполнению планов-образовательства третьего, решающего года девятой пятилетки.

И поэтому вряд ли целесообразно проводить собрание, если на него явится всего 55-60 процентов комсомольцев.

● Оформление документов отчетно-выборного собрания придается большое значение. Поэтому мы просим вас рассказать, какие документы необходимы во время подготовки и проведения отчетно-выборного собрания?

— Перед отчетами и выборами каждому комсоргу, секретарю курсовых и факультетских бюро необходимо проверить состояние дел в комсомольских организациях, т. е. уплату взносов, постановку на учет прибывающих и снятие с учета выезжающих из организаций, состояние документации.

Во время подготовки и проведения отчетно-выборного собрания необходимы следующие документы:

— план подготовки собрания, утвержденный на заседании бюро группы, курса, факультета;

— отчетный доклад;

— проект решения собрания;

— порядок проведения собрания;

— списки выступающих;

— списки президиума и комиссий по составлению проекта решения;

— проект плана работы на следующий год.

И в заключение мне хочется сказать, что от активности, организованности, четкости проведения отчетно-выборного собрания будет зависеть настрой всей комсомольской жизни каждой организации на целый год.

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Рассказываем о готовности кафедр к новому учебному году

Сделано много

КАФЕДРА тракторов и автомобилей, как и все остальные подразделения института, готовится принять в своих аудиториях отряды студентов всех факультетов. У нас уже закончен ремонт помещений, улучшено их эстетическое оформление, подготовлены к действиям новые резервы агрегатов и узлов тракторов и автомобилей.

В заново переоборудованной лаборатории дизельной топливной аппаратуры трудится учебный мастер В. Г. Батурина, стараясь, чтобы студентам IV курса факультета механизации было удобно и интересно выполнять свои работы.

А в лаборатории автотракторного электрооборудования студентов III курса межфака ожидает автоматизированный класс программируемого обучения. Причем в создание этого класса вложен труд не только лаборатории ТСО, но и самих студентов, таких, как В. Мищенко, А. Косолапов, Ю. Савченко, А. Колесник, Г. Жудинов.

Все студенты нашего института должны иметь права на управление автомобилем.

ДОРОГИЕ друзья! Комитет ВЛКСМ объявляет конкурс на лучшего распространителя молодежной печати на 1974 год. Цель его — широкое распространение среди юношей и девушек нашего института журналов «Молодой коммунист», «Комсомольская жизнь», газет «Комсомольская правда», «Молодой ленинец» и «На страже Родины».

В конкурсе могут принять участие групповые, курсовые и факультетские комсомольские организации.

Победителями будут при-

зываться современные автомобили с очевидными инструкторами и автоклассом, хорошо оборудованный наглядными пособиями, стендами, киноаппаратурой, где много поработали старший преподаватель В. К. Шанин и учебный мастер Т. А. Растрепин.

Остается только пожелать нашим студентам проявлять трудолюбие и любознательность во время занятий на кафедре.

В. ТИМЧЕНКО,
доцент.

Полностью готовы

В ПОСЛЕДНИЕ годы существенно повысилось значение таких дисциплин, как вычислительная техника, статистика, экономико-математические методы в организации и планировании производства. В этой связи, как никогда, усилилась роль кафедры экономической кибернетики в совершенствовании качества подготовки специалистов.

Учитывая это, кафедра за летний период осуществила целый ряд мероприятий по подготовке к новому учебному году. В частности, организована новая лаборатория счетно-перфорационных машин, в ре-

зультате чего факультет располагает теперь всеми необходимыми комплектами вычислительной техники.

Учебные мастера и механики лаборатории вычислительных машин: В. Т. Гриценко, Н. С. Пузин, А. Коротков и А. Филиппович отремонтировали все неисправные вычислительные машины, провели необходимые профилактические меры.

Полностью укомплектован штат кафедры, составлены рабочие планы и уточнены все учебные программы. Находятся в печати два учебно-методических пособия и одна лекция на тему «Особенности формирования и использования транспортных средств в сельском хозяйстве».

Коллектив кафедры полон решимости с честью выполнить все возможные задачи по улучшению учебно-воспитательной и научно-исследовательской работы.

В. ЭМ,
зав. кафедрой, доцент.

Отлично работают на пропуске ячменя студенты 1-го курса межфака В. НАГОРНЫЙ, А. РАЗУМНЫЙ, Н. ТРУФМОНОВ.

Студенты 2-й группы 1-го курса межфака на загаривания сортовой пшеницы в ухозе.

Фото В. Устинова.

ВНИМАНИЕ. КОНКУРС!

Знаны групповые, курсовые, факультетские комсомольские организации, обеспечившие подписку на наибольшее количество экземпляров. Их ждут награды:

— секретари факультетских комсомольских организаций, обеспечившие распространение наибольшего количества экземпляров, будут награждены Почетной грамотой КИ

ВЛКСМ и ценным подарком;

— секретари курсов, которые обеспечили наибольшее количество экземпляров годовой подписки.—Почетной грамотой комитета ВЛКСМ и ценным подарком;

— комсомольская группа, подписавшая наибольшее количество комсомольских изданий, награждается бесплатными билетами на спектакль в краевой драматический театр.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Нас встретил Катасон

ХРОНИКА ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

2 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10-00.

ПРИХИХШИЙ в окресты Прикумска. Здесь маршруты студентов двух вузов разошлись. Будущие педагоги поехали в сюжет «Краснооктябрьский», а мы — студенты первых курсов ветфака, зоофака, агрофака и защиты растений — парадной колонной автобусов и автомашин отправились на Катасон — отделение совхоза «Прасковьевский».

10-30. Студдесант сельхозинститута у цели!

Руководители отделения приветливо встречают студентов.

— А где мы будем жить? — первый вопрос у прибывших.

Мы стоим на большой заасфальтированной площади, с двух сторон окруженной длинными зданиями.

— Вот там — управляющий отделением указывает на красивую двухэтажную гостиницу с большой верандой, — будут жить девушки. А напротив них, в однотажном здании, — юноши.

Без суеты, с нескрывающимся любопытством ребята и девчата расходятся по своим комнатам.

14-00. Первый обед. Хотя и говорят «первый блин комом», но, кажется, и первый обед удался. Тем более, что ребята здорово проголодались и то и дело просили добавки.

Есть нужно было солиднее — ведь завтра «первое боевое крещение». Завтра, в поле, ребята постараются доказать (это их слова), что они студенты сельскохозяйственного института.

С. БОЙКО,
В. МИЛОШЕНКО.



— Древо и корни профессии —

УЧЕНЫЙ АГРОНОМ

УЧЕНЫЙ АГРОНОМ, что может быть выше и почетнее этого звания! Но и работа у него трудная, ответственная. Он ведь главный технолог производства сельскохозяйственной продукции, и от его знаний, умений и настойчивости в значительной степени зависят урожайность сельскохозяйственных культур.

Агроному надо быть хорошим организатором. Он должен знать, где и как сделать рывок, где сэкономить силы, на каком участке и за счет каких резервов превысить успехи прошлого года. Ему надо знать, что делается на полях перед посевной, в какой день и час начнется сев, по какому графику он пойдет, какие темпы и приемы будут при обработке всходов. Секрета нет, к концу года кого-то назовут победителем, кому-то придется опустить голову и признать свою поражение. Приятно побеждать, но поучительно быть иногда побежденным, тогда начинаешь думать, находить причины, переканывать, рассматриваться к лучшим, искать новые методы.

Агронома, как истинного хозяина земли, волнуют заботы механизатора. Он не меньше его волнуется из-за простоты техники, нехватки запчастей. Уж кто-то, а агроном-то знает, что значит опоздать с уборкой, упустить сроки. Нет более бережного защитника растений, чем агроном, и он озабочен тем, чтобы вовремя обработать посевы, не дать вредителям и болезням развиваться на растениях.

Агроном — это экономист высшей квалификации. Внедряя новый сорт, новый прием, он знает, что каждо-

му сорту нужны свои приемы выращивания, при которых можно получить наивысшие урожаи с лучшими качествами при наименьших затратах труда.

Агроном — это коллега зоотехника. Составляя рационы сельскохозяйственным животным, он внедряет зеленый коневейер, культурные пастбища, заботится о заготовке белкового корма.

Агроном — это профессия гордая, но, чтобы стать им, надо иметь глубокие знания, организаторские навыки, уметь убеждать и бороться.

Т. КАЗАКОВА,
доцент.

НАЙДИ СВОЕ МЕСТО

МНОГИЕ учебные дисциплины на экономическом факуль-

тете называют «химики», забывая о яркой картине, которую рисует цифровая характеристика фактов. Много часов отдают студенты домашним занятиям, не позволяя себе отдохнуть, пока не будут полностью выполнены задания по бухгалтерскому учету.

Зато большой научный багаж и прочие профессиональные навыки получают они на факультете. Продолжительная практика на 3 и 4 курсах закрепит знания. Они научатся умело осуществлять контроль за законностью и целесообразностью расходования средств, анализировать собранные и обработанные свидетельства, оценивать итоги выполнения планов и выявлять неиспользованные хозяйственные резервы, чтобы найти свое место в огромной армии экономистов сельского хозяйства.

Л. ТЕНЬШОВА,
ст. преподаватель.

Маршрутами прошедшего лета

ОРГАНИЗОВАНО СТУДПРОФКОМОМ

КАК БЫЛ организован нынешним летом студенческий отъезд? Об этом рассказывает председатель студпрофкома Н. ЦЫНДРИН.

— Студпрофкомом в letzten пору было организовано несколько разнообразных маршрутов отъезда. 23 студента разных факультетов прошли по местам боев за перевалы Главного Кавказского хребта. В сентябре этим же маршрутом пройдет еще одна группа студентов. Любители леса и гор отдохнули на турбазе института «Архыз». Отдельные группы студентов побывали в Москве и Киеве. Увлекательное путешествие по Кабардино-Балкарии совершили студенты факультета защиты растений. Во время отъезда

они познакомились с биологическими лабораториями наших соседей. В заповедник «Аскания-Нова» ежегодно влекут студентов биологических факультетов не только оберегающий учеными мир живой природы, но и их интересные научные исследования. На побережье Черного моря в доме отдыха «Ромашка» и спортивно-оздоровительном лагере «Криница» провели и еще проведут свои каникулы многие десятки студентов.

Отдыхали студенты по профсоюзным льготным путевкам в домах отдыха, санаториях и пансионатах страны. На спортивно-оздоровительные мероприятия, отды whole жизни наших студентов израсходовано свыше 10 тысяч рублей. Это еще одно яркое сви-

дество повседневной работы партии и правительства о студенческой молодежи.

Студенты понимают и высоко ценят это и стараются отдавать своим трудом, своей политической активностью заботу о них. Нынешним летом многие студенты института успешно работали на полях края, со стороны опытного хозяйства. Агибригады факультетов агрономического и защиты растений дали ряд концертов для тружеников полей и ферм Греческого, Шпаковского, Труновского районов, 1-го и 2-го отделений уезда, для рабочих ставропольских промышленных предприятий. Уборка урожая нынешнего года продолжается, и трудолюбивые студенческие руки ждут во многих хозяйствах края. Делом ответят студенты на заботу правительства.

Горы испытывают, горы воспитывают

мы «бралы» очередной переход. Вот где человек чувствует себя птицей, парящей в небе! Вот где рождается искренняя гордость за воинов, не уступивших врагу родной земли.

Меня несколько не пугала, а, наоборот, радовала суроная молчаливость ребят, когда они управлялись у костра с туристским ужином и прошли добавки. А какое оживление вспыхивало вечером после ужина у костра!

Мне бы хотелось проанализировать причины многих возникших в походе трудностей, чтобы избежать повторения ошибок вперед. Прежде всего я предлагаю изменить маршрут похода по местам боевой славы с тем, чтобы туристские группы выходили не к Адлеру, а к Архызу. Тогда в группах меньше будет любителей моря, больше настоящих любителей гор.

Кроме того, к сожалению, в нашей группе были и сильные, подготовленные физиче-

ски ребята, и слабые туристы, новички. Эта неоднородность группы заставляла нас чаще делать привалы в максимале и уменьшать вес рюкзаков. Комитет ВЛКСМ и студпрофком института при формировании туристских групп следует учсть это и в течение учебного года организовать учебу туристов.

И еще одно. Институту необходимо приобрести удобный туристский инвентарь: не 12-килограммовые палатки, а легкие 3,5-4-килограммовые, а также рюкзаки, одежду. Сейчас это приходится брать на прокат, и там предлагают инвентарь тяжелый, не всегда подходящий для новичков.

В заключение хотелось бы поблагодарить наших туристов легких рюкзаков, нехоженных горных троп, душевного подъема после окончания сессии только на «хорошо» и «отлично».

М. ЦЫБУЛИН,
руководитель группы
туристов, доцент.

как спортсмена лекарь.
И слезу пустили
черенки...
Человек ее ладонью
вытер,
Ощущая терпкие ростки
В сердце созревающих
открытый.

КАВКАЗ

Наши Кавказ, седой и мудрый,
Как всегда — суров, могуч,

СТАТЬ ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

ГОДЫ учебы в институте — это прежде всего время активного накопления запаса знаний, которые с такой любовью передают нам преподаватели. А мы их, к сожалению, не всегда полностью воспринимаем. И вместо того, чтобы максимально полезно использовать часы лекций или практических занятий, студенты недаром идут в читальный зал, чтобы узнать то, чего они не захотели услышать на занятиях. А ведь в это время могли бы закрепить изученное чтением дополнительной литературы, журнальных статей по своей специальности.

Большую роль в повышении уровня знаний имеют кружки НСО. Они позволяют студенту самостоятельно заниматься развитием идеи, искать пути ее осуществлению. Большинство участников НСО имеют в

своих засчетках хорошие и отличные оценки, а кроме того, хорошо владеют речью. А ведь умение говорить, выступать перед людьми играет на производстве немаловажную роль. Многие наши выпускники, теперь уже производственники, говорят, что многое отдали бы за то, чтобы научиться выступать публично. А вот в институте этому учат. Общественно-политический практикум, комсомольские собрания, научные кружки, конференции — вот где приобретается опыт, и за пять лет учебы в институте его можно накопить немало.

И, конечно же, студенческие годы — это годы увлечения искусством, спортом. Они тоже помогут будущему молодому специалисту общаться с людьми, быть не только хорошим знатоком своего дела, но и интересным человеком.

И. ВДОВЫДЧЕНКО,
5-й курс зоотехнического факультета.

УЧТИТЕ!

Суровые меры

В ШВЕЦИИ готовится законопроект, направленный против курения. Вот основные его положения: уголовная ответственность за продажу сигарет детям до 16 лет; торговля табачными изделиями только в специальных магазинах, которые будут открыты с 9 до 17 часов, кроме суббот и воскресенья; запрещение курить в общественных местах и на улицах (для курения будут отведены специальные помещения с мощными вентиляторами), запрещение курить в присутствии детей даже в собственном доме; ежегодно увеличение на 10 процентов цен на табачные изделия и увеличение на 30 процентов страховых взносов для курильщиков. Кроме того, предполагается запрет на всяющую рекламу табачных изделий. Каждая пачка сигарет, согласно проекту, должна быть снажена надписью: «Курение вредно для здоровья, а продолжительное курение убивает».

Но, кроме ограничительных мер, авторы законопроекта возлагают большие надежды на «моральный фактор». Инициаторы кампании против курения полагают, что уже в 1975 году курение будет считаться таким же однознамя делом, как наркомания.

Газета «Советская Россия» от 19 июля 1973 года, № 167 (5198).

Большая стрижка

МИНИСТЕРСТВО образования Сингапура объявило войну длинноволосым школьникам и учителям. Оно потребовало от руководителей учебных заведений «немедленно исключить из школ длинноволосых школьников, а учителей штрафовать за длинные волосы в размере месячного оклада».

Газета «Известия» — № 200 (17433 от 26 августа 1973 года).

С ПОБЕДОЙ!

7—8 СЕНТЯБРЯ в Брянске проходили зональные соревнования профсоюза — комсомольского кросса России.

Студент 1-го курса агрономического факультета Сергей ГУЩИН, выступающий в составе сборной команды Ставропольского края, на дистанции 3.000 метров занял III призовое место с результатом 8 минут 46 секунд и завоевал путевку в финал этих соревнований. Поздравляем молодого спортсмена с большим успехом.

А. ШИЯН,
председатель спортклуба.

И. о. редактора
Н. ОВСЯНИКОВСКАЯ.



УТРО В ЛЕСУ

Поэтическая рубрика

Плач винограда

Плач винограда — это обильное движение сока в лозе, признак ее жизнестойкости. Из «Справочника виноградаря». Выстроились, словно

на смотру.
Черенки мускатного
за поселок, Но мороз ударили поутру. И метель заголосила
волком. В этот год погибли чубуки. Но упрям воля человека: Виноград на склоне у реки Закалян он,

как спортсмена лекарь. И слезу пустили черенки... Человек ее ладонью вытер, Ощущая терпкие ростки В сердце созревающих открытый.

КАВКАЗ

Наши Кавказ, седой и мудрый, Как всегда — суров, могуч,

А. АКСЕНОВ,
выпускник института.